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Ata nº 666/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte e cinco
(25) dias do Mês de novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel
Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário;
José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum
regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e
da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no Plenário. O Presidente
Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Apóstola Maria Luiza  – Igreja Batista da Restauração, para
fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, cumprimentou a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito, colocou em discussão a Ata nº 665/2025, da Sessão Ordinária do dia 18 de novembro do ano de 2025, não
havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Robson Rodrigues Machado,
para entrega de Moção de Congratulação nº132/2025, em face à Auto Elétrica Souza. Convidou o Vereador
Amauri Olartechea, para entrega de Moção de Congratulação nº 141/2025, em face  ao Monitor de alunos Sérgio
Gomes Vedoja. Convidou o Vereador Laurindo Luiz Marchezan, para entrega da Moção de Congratulação nº 
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144/2025, em face ao  Patrão do Clube do Laço Senhor Idelvan Ferreira da Silva Júnior e Patroa Thayna Pereira
de Almeida Silva pela organização e realização da 32ª Festa de Laço Comprido do CTP de Rio Verde de Mato
Grosso/MS. Convidou o Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, para entrega da Moção de Congratulação nº
150/2025 em face aos organizadores da 1ª Corrida Rio Verde do Pantanal.  Convidou o Vereador Carlos da
Rocha Pontes, para entrega de Moção de Congratulação n º 146/2025 em face aos alunos – atletas da Escola
Estadual Barbosa
 
Rangel. Convidou o Vereador Carlos da Rocha Pontes, para entrega da Moção de Congratulação nº 148/2025,
em face aos artistas locais que abrilhantaram  a  4ºª Edição do Festival da Cultura Pantaneira. Convidou o
Vereador Yhgor Chagas e Nivaldo Henrique, para entrega de Moção de Congratulação nº 145/2025, em face
aos  Conselheiros Tutelares em homenagem ao dia do Conselheiro Tutelar, dia 18 de novembro. ORDEM DO
DIA: O Presidente passou a palavra ao Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez leitura do
Projeto de Lei do Legislativo nº 056/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado,”dispõe sobre a
autorização para que a Prefeitura Municipal celebre parcerias com estabelecimentos comerciais para realização
de campeonatos esportivos, culturais ou recreativos, mediante cobrança de taxa de participação, e dá outras
providências”. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei
do Legislativo nº 056/2025, em discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, pediu para os
Vereadores somarem com seu Projeto, que vem de beneficio, ressaltou que a Superintendente não pode fazer
premiação devido ter o convênio com a Prefeitura, disse que o Jurídico não permita que tenha premiação, a não
ser  troféus e medalhas,  mencionou que esta acontecendo um Campeonato da Boi Chic e queria fazer uma
premiação em dinheiro ou jogos de camisa e não pode, por isso pediu para fazer esse Projeto junto com a 
Prefeitura com o Prefeito Réus, Carlinhos e a Secretária de Turismo pedindo apoio, mencionou que este projeto
vai trazer benefícios a todos os esportistas de Rio Verde e todos os Eventos culturais, corrida do Pantanal. O
Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, comentou que hoje já tem essa parceria,  comentou que esta
tendo a Copa Boi Chic onde a Empresa entrou com custeio de premiação, ressaltou que quer saber como vai ser
feito essa mediação, para não virar comércio, e não ter desvio do dinheiro público, disse ser muito válido o
Projeto, perguntou se vai continuar na competência  da Superintendência do Esporte ou se vai ser qualquer
pessoa que chegar vai poder usar os espaços públicos, pede esclarecimentos de alguns  para não prejudicar a
Superintendência que esta desenvolvendo um ótimo trabalho no esporte de Rio Verde, disse que é uma
realidade que esta sendo vista na gestão Réus Fornari,  deu transparência e  oportunidade para o Carlinhos
desenvolver esse trabalho, agradece o Professor Carlinhos pelo seu trabalho por não ser fácil, tocar o esporte
com pouca gente e sem dinheiro, sabem a dificuldade. O Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos,
parabenizou o Vereador por seu Projeto, disse que o mesmo vai abrir um leque muito grande, mencionou que o
Professor Carlinhos fica de mãos atadas com relação aos Campeonatos, falou que este Projeto ele vem dar uma
abertura maior para as premiações, disse que  com certeza absoluta todos os campeonatos vai ser supervisão
do Professor Carlinhos, disse que assina em baixo, falou que o esporte vai ganhar muito com a aprovação deste
Projeto, disse que esta Lei já existe na região norte, disse que vão poder fomentar o esporte, trazer pessoas de
fora das cidades vizinhas, vai gerar economia para o Município, vai fomentar o turismo no Município, mencionou
que um campeonato feito pela Secretaria de Esporte com supervisão do Professor Carlinhos de uma dez
equipes, vai gerar renda ao Município, ressaltou que o esporte de Rio Verde e um antes do Professor Carlinhos e
depois do mesmo e outro evoluiu muito, parabenizou toda sua  equipe, todos os Vereadores são a favor do
esporte ,  mencionou que o esporte de Rio Verde é referência no Mato Grosso do Sul. O
 
Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por seu Projeto, disse ser favorável ao
seu Projeto, por ser de suma importância, comentou sobre a grande credibilidade do Professor Carlinhos
desenvolvida, esta Lei  já acontece só não tem legalidade, mencionou que se hoje o professor Carlinhos colocar
um Prêmio de cem reais é dura mas é Lei temos que respeitar, por isso temos que regulamentar, disse que está
regulamentação cabe aos Vereadores, disse que tem Vereadores sempre atento a regulamentar as Leis. O
Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, mencionou ser favorável ao Projeto, o mesmo vai trazer
facilidade para  o esporte de Rio Verde, disse que toda ajuda que vem traz facilidade e benefício para o esporte
de Rio Verde, disse que o Professor Carlinhos vem há vários anos correndo atrás do esporte de Rio Verde,
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trazendo o de melhor para o esporte, parabenizou o Professor Carlinhos, Professor Marcelo e toda sua equipe
pelo trabalho prestado pelos jovens, mencionou ser fã do esporte, tudo que vem em beneficio se torna mais fácil
para o esporte, sempre estará ajudando no esporte. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos,
disse sobre a importância do Projeto do Vereador Robson, vai dar condição de toda prática esportiva dentro do
Município, mencionou que toda ação esportiva existe um custo, muitas  vezes existe boa vontade do gestor da
pasta, da Secretaria até do Prefeito, mas se barra na dotação orçamentária  e recursos financeiro, mencionou
que a parceria público privado vem fortalecer a prática esportiva dentro do Município, disse que vários municípios
já tem essa Lei dentro do regimento e isso é um avanço para o Município, parabenizou o Vereador pelo Projeto e
o Professor Carlinhos e sua equipe que terá recursos e parcerias para fazer o esporte de Rio Verde brilhar muito
mais,  como foi enaltecido através das premiações do nossos atletas, que fazem acontecer por amor ao esporte.
O Vereador Flávio Brito, parabenizou o Vereador Robson Machado por seu Projeto, parabenizou o Professor
Carlinhos e sua equipe, falou da importância deste Projeto, comentou sobre o interesse do esporte em ajudar
nossas crianças e jovens do nosso Município, não havendo mais discussão colocou em votação o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. O Presidente informou a ausência do Vereador Tom
Castro na Sessão Ordinária.  Fez leitura ao Projeto de Resolução nº 019/2025, de autoria dos Vereadores da
Câmara Municipal, dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a servidores do Poder Legislativo do
Município de Rio Verde de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências.  Fez leitura do Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 019/2025, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de  Resolução nº 019/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado.  Moção de Congratulação n° 097/2025 com autoria do vereador Robson Rodrigues Machado ao Sr.
Reinaldo Augusto de Carvalho de Lima, Superintendente da Habitação Social em reconhecimento ao excelente
trabalho. A moção foi colocada em discussão. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida parabenizou o
autor da moção e pediu para subscrevê-la, destacando que o homenageado desempenhou um trabalho muito
importante na assistência social, especialmente na regularização fundiária e na entrega de escrituras para
diversas famílias de Rio Verde. Ressaltou que esse trabalho trouxe dignidade e segurança para os moradores
 
e que a moção é totalmente justa e merecida. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo parabenizou o
vereador Robson Rodrigues pela moção de congratulação ao Dr. Reinaldo, destacando seu trabalho relevante na
habitação do município. Comentou que, apesar da felicidade pelo reconhecimento, há tristeza pela saída do Dr.
Reinaldo do cargo, já que ele avançará para novos desafios. Ressaltou sua dedicação ao entregar escrituras e
sua trajetória de luta pela moradia digna em Rio Verde. Afirmou que o trabalho do homenageado fez grande
diferença para a população e concluiu dizendo que ele honra sua profissão e leva o nome da cidade com mérito.
O vereador Amauri Olartechea destacou a relevância do trabalho do Dr. Reinaldo à frente da Superintendência
de Habitação, ressaltando que, com dedicação e competência, foram entregues mais de 150 escrituras à
população. Parabenizou pelo serviço prestado ao município, desejou sucesso em sua nova caminhada e
reconheceu publicamente sua contribuição na área habitacional. O vereador José Armando da Fonseca
parabenizou o vereador Robinho pela moção e pediu para  subscrever. Ressaltou a importância do trabalho
realizado pelo Dr. Reinaldo na pasta de habitação, destacando o serviço prestado ao município e à população.
Afirmou que o bom desempenho do homenageado o levou a novas oportunidades no âmbito estadual. Encerrou
agradecendo. O vereador Robson Rodrigues Machado agradeceu aos colegas vereadores pelas falas e
elogiou o homenageado. Recordou a primeira entrega de títulos e destacou que ele sempre reconheceu e honrou
o compromisso assumido pelo então prefeito José de Oliveira, que desejava entregar escrituras à população.
Reforçou a humildade e dedicação do homenageado, que percorreu toda a cidade para realizar o trabalho. Disse
que, apesar de não concluir 100%, deixou um legado importante. Ressaltou que sua nova oportunidade
profissional é fruto de mérito próprio e que ele levará o nome de Rio Verde com orgulho. Finalizou agradecendo e
parabenizando. O vereador Joanes Pimentel Vieira  parabenizou o vereador Robson Rodrigues e pediu
autorização para subscrever. Destacou o trabalho competente do Dr. Reinaldo no projeto Coragem para Mudar,
lembrando que ele já exercia essa função com excelência desde a época do senhor José de Oliveira. Informou
que o profissional foi contratado pelo Estado devido à sua competência, reforçando suas qualidades de
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inteligência, atenção e disposição para auxiliar. Ressaltou a importância de pessoas qualificadas na vida pública
e afirmou que esse trabalho contribui para o desenvolvimento do município. Encerrando, renovou o pedido para
subscrever junto ao vereador Robinho. A vereadora Vanilda  Lopes dos Santos parabenizou o vereador
Robson Rodrigues pela moção e pediu permissão para subscrevê-la. Agradeceu ao Reinaldo pelo atendimento e
pelo trabalho dedicado que prestou ao município, afirmando acreditar que ele manterá a mesma dedicação onde
estiver. Destacou que a população é grata pelo serviço realizado e desejou sucesso ao profissional. O
vereador Flávio Roberto Alves de Brito parabenizou Reinaldo Carvalho pelo trabalho realizado na
Superintendência da Secretaria de Assistência Social, destacando sua responsabilidade, honestidade e
dedicação. Relatou a grande demanda de processos e o compromisso de Reinaldo na regularização de imóveis,
beneficiando muitas famílias. Ressaltou que o trabalho desenvolvido trouxe alegria à população e
reconhecimento unânime dos vereadores. Finalizou desejando sucesso ao servidor em sua nova etapa
profissional. O vereador
 
Laurindo Luiz Marchezan parabenizou o vereador Robson Rodrigues pela moção e pediu para subscrevê-la.
Destacou o trabalho do Dr. Reinaldo, realizado com dedicação na regularização de casas e lotes, trazendo
segurança jurídica a muitas famílias. Ressaltou conhecer o homenageado e sua família desde a infância,
reconhecendo sua idoneidade. Desejou sucesso ao Dr. Reinaldo em sua nova missão no governo do Estado.
Não havendo mais discussão a moção foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. A palavra foi
concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura da Moção de Congratulação n° 149/2025 com
autoria da vereador Vanilda Lopes dos Santos ao Sr, Ademilson Farias, radialista. A moção foi colocada em
discussão. A vereadora autora da moção, Vanilda Lopes dos Santos relatou que tem a honra de apresentar
moção de congratulação ao artista Nilson Farias, intérprete do personagem Velho do Rio, destacando sua
contribuição para a arte pantaneira, sua representatividade cultural e o impacto positivo de seu trabalho na
comunidade. ressaltou que a entrega da homenagem ocorrerá em sessão solene no próximo ano e que escolheu
o artista por sua dedicação, talento e por enriquecer eventos tradicionais do município com sua interpretação.
Finalizou expressando orgulho em conceder essa homenagem. O vereador Carlos da Rocha Pontes
parabenizou a vereadora Vanilda Lopes pela propositura da moção e destacou o trabalho de Nilson Farias,
ressaltando sua dedicação e talento nas interpretações do Velho do Rio e como Papai Noel. Afirmou que Nilson
incorpora seus personagens com excelência, o que lhe garantiu reconhecimento no município e no estado.
Destacou ainda que o homenageado contribui para a divulgação positiva do nome de Rio Verde. Finalizou
reforçando seus parabéns e agradecendo, em nome do Legislativo, pelos serviços prestados por Nilson Farias à
cidade. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo manifestou apoio e pediu subscrição à moção. Ressaltou
que Nilson Farias já faz parte da identidade cultural rioverdense, sendo referência na representação do Pantanal.
Afirmou que o personagem elevou a imagem da cidade e se tornou símbolo reconhecido nacionalmente.
Destacou ainda seu trabalho como Papai Noel e sua relevância para eventos locais. Finalizou parabenizando o
homenageado, a vereadora Vanilda e os demais vereadores. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito
destacou que Nilson Farias, conhecido por seu trabalho como radialista, servidor público e intérprete de
personagens culturais, tem exercido grande contribuição na divulgação de Rio Verde. Ressaltou sua atuação
como o Índio da equipe Jacaré do Brejo, levando o nome da cidade em apresentações pelo país; como o Velho
do Rio, personagem central da tradicional festa local; e como Papai Noel, levando alegria às crianças dentro e
fora do município. Enfatizou sua dedicação, compromisso e amor pelo que faz. Parabenizou Nilson Farias pela
merecida moção de congratulação, a vereadora Vanilda pela iniciativa e registrou que a aprovação ocorrerá por
unanimidade dos vereadores presentes. Não havendo mais discussão a moção foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. A palavra foi concedida ao 2° Secretário José Armando da Fonseca. Fez leitura da
Moção de Congratulação n° 154/2025 com autoria do vereador Yhgor Chagas Correia de Melo á Sra, Maria da
Conceição de Almeida Fuzaro e ao Sr. Clineu Fuzaro, proprietários do mercado Nova Canaã. O Presidente 
Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° vice-presidente Joanes Pimentel Vieira. A
moção foi
 
colocada em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo destacou a homenagem à senhora Maria
da Conceição Almeida Fuzaro e ao seu esposo Clineu Fuzaro, casal proprietário há 15 anos do Mercado Nova
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Canaã, empreendimento que começou como mercearia e hoje gera emprego, renda e contribui para o
desenvolvimento econômico do município. Ressaltou o compromisso do casal com Rio Verde, seu espírito
empreendedor e a importância de reconhecer pessoas que ajudam a construir a história e o progresso da cidade.
Encerrou parabenizando o casal e registrando sua gratidão pela atuação deles na comunidade. Não havendo
mais discussão, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. A palavra foi concedida ao 2° Secretário 
José Armando da Fonseca. Fez leitura da Moção de Pesar n° 152/2025 com propositura do vereador Yhgor
Chagas Correia de Melo, pelo falecimento da Sra. Raimunda Barbosa Leitão Baiona, ocorrido no dia 24 de
novembro. A Moção foi colocada em discussão. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo destacou a
contribuição da Raimunda conhecida como Raí e de sua irmã Carminha, já falecida para o desenvolvimento do
município e registrou que palavras ou homenagens jamais suprirão a ausência deixada à família. Informou que,
juntamente com os vereadores  José Armando e Robson , todos do Partido Republicanos, foi emitida nota de
pesar à família. Relatou a presença no velório, acompanhado pelo prefeito Réus Fornari e pelo vereador Robson.
Expressou condolências à filha, à irmã Eva, ao genro Abel — reconhecido por seu cuidado e presença constante —
e aos demais familiares, incluindo a mãe da homenageada, que reside no município. Encerrando, pediu que
Deus conforte a todos.  O vereador Robson Rodrigues Machado apresentou condolências aos familiares da
Sra. Raimunda e destacou o vínculo da homenageada com a comunidade, ressaltando que, apesar das palavras
serem insuficientes diante da perda, deixou seu reconhecimento pelo legado deixado por ela. Enfatizou o carinho
demonstrado pela pastora Helen, presidente do Partido Republicanos, e a dedicação que ela e sua família tinham
com Raimunda, citando também o cuidado com os filhos do esposo, criados com amor e respeito. Manifestou
solidariedade aos familiares, pedindo que Deus conforte o coração de todos, mencionando ainda a longevidade
da mãe da homenageada, de 98 anos, residente no município. Encerrando, registrou votos de pesar a toda a
família. O vereador José Armando da Fonseca registrou pesar pelo falecimento da servidora Raimunda
Barbosa, conhecida como Rai, agente de saúde do município e colega de profissão. O vereador Flávio Roberto
Alves de Brito manifestou solidariedade aos familiares, em especial à sua filha Helen, presidente do Partido
Republicanos. Desejou que Deus conforte a todos neste momento de dor. manifestou seus sentimentos pela
perda da servidora Rai, destacando sua dedicação, força e a maneira positiva como conduzia seu trabalho e sua
vida, mesmo diante das dificuldades. Ressaltou que todos têm alguma história, convivência ou amizade com ela,
e que sua partida deixa um vazio para o município. Pediu que Deus conforte os familiares e amigos, afirmando
que a moção de pesar não elimina a dor, mas demonstra o reconhecimento e respeito que Rai conquistou na
sociedade rio-verdense. O vereador Amauri Olartechea destacou que a perda de um ente querido é um
momento de profunda dor e pediu que o Espírito Santo conforte o coração de todos os familiares. Em nome de
Helen, dos familiares Baiona e do senhor Alcides, expressou seus sentimentos e desejou
 
consolo a todos. Não havendo mais discussão, a Moção foi colocada em votação, sendo aprovada por
unanimidade. A palavra foi concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura das reivindicações e
pedidos do vereador Washington Jefferson de Castro que por questões de saúde não esteve presente na
sessão. Fez leitura da indicação n° 497/2025 com autoria do vereador Washington Jefferson de Castro, que
indica a Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, na pessoa do Sr. Ernani com cópia ao Sr. Prefeito
Réus Fornari, que a mesma viabilize através da secretaria competente a manutenção da ponte de madeira da
região do Pacará, Serra da Alegria. Fez leitura da indicação n° 498/2025 indica a Secretaria de Obras e Serviços
Públicos, na pessoa do Sr. Ernani com cópia ao Sr, Prefeito Réus Fornari, que o mesmo viabilize através da
secretaria competente a manutenção da ponte de madeira na Fazenda Vitória, região da Serra da Alegria.  Fez
leitura da indicação n° 499/2025 indica a Secretária de Obras e Serviços Públicos, na pessoa do Sr. Ernani da
Fonseca com cópia ao Sr. Prefeito Réus Fornari, que o mesmo através da secretaria competente para que seja
realizado com urgência o serviço de reparo na rua 31 de Março esquina com a rua Getúlio Vargas localizada no
bairro Nova Rio Verde. Fez leitura da indicação n° 504/2025 à Secretaria de Obras e Serviços Públicos ao Sr.
Ernani da Fonseca com cópia ao Sr. Prefeito Réus Fornari que o mesmo viabilize a iluminação da praça pública
Chão Batido localizada no bairro Coronel Manuel Mariano. O vereador 2° Secretário Amauri Olartechea fez
leitura do recado à população informando sobre o almoço beneficente — churrasco dançante em prol do
tratamento de saúde do senhor Filadélfio. O evento ocorrerá no dia 30 de novembro de 2025, domingo, no Clube
de Tradições Nordestinas (CTN), no valor de R$ 30,00, sendo solicitado que os participantes levem pratos e
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talheres. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Laurindo Luiz Marchezan retornou à tribuna agradecendo a Deus
pela oportunidade, pela saúde e pela paz, ressaltando o compromisso de todos com a população. Parabenizou
os homenageados da sessão pelas moções recebidas, destacando que todas foram merecidas. Registrou
também congratulações ao Professor Carlinhos e ao professor Marcelo pelo excelente trabalho realizado com os
jovens nos jogos em Três Lagoas, onde conquistaram o segundo lugar no futsal. Estendeu os parabéns aos
atletas, pais e familiares pelo apoio prestado. Em seguida, apresentou duas indicações. A primeira, dirigida à
Secretaria de Obras, solicita vistoria na Rua João Paulo I, no Jardim Vaticano, próximo à cocheira do senhor
Carlos Guarapuava, onde três postes de iluminação instalados recentemente apresentam falhas constantes,
permanecendo apagados. A segunda indicação refere-se ao cruzamento da Rua Antônio Raposo com a Rua Rio
Grande do Sul, próximo à ponte do Laticínio. Embora exista placa de “Pare”, muitos motoristas não respeitam a
sinalização, o que já ocasionou acidentes. O vereador solicita a aplicação de pintura de solo com a palavra
“PARE” e reforço da sinalização horizontal, semelhante ao que foi implantado no Bairro Jardim dos Estados. Por
fim, desejou boa semana à população de Rio Verde e agradeceu aos ouvintes da Rádio Campo Alegre,
estendendo votos de um bom final de semana. Encerrou agradecendo e afirmando que espera retornar na
próxima sessão, se Deus permitir. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo iniciou sua fala agradecendo a
Deus e à população rio-verdense pela oportunidade de representá-la. Solicitou ao prefeito municipal, por meio da
 
secretária de Saúde, Dra. Aline Benvenutti Ribeiro, a realização de manutenção na fossa da Unidade de Saúde
do Jardim Semíramis (antigo hospital do Dr. Winston), que se encontra com a estrutura comprometida,
oferecendo riscos à população. Dirigiu-se também ao secretário municipal de Obras, Sr. Ernani, solicitando a
implantação de braços de luminárias nos bairros Jardim Planalto e Ariovaldo Pereira, especificamente na Rua
Barão do Rio Branco, onde há trechos sem iluminação adequada. Relatou que há divergência entre a Prefeitura
e a Energisa quanto à responsabilidade pela instalação, reforçando que o pedido reflete a necessidade da
população. Solicitou, ainda, a limpeza da Rua Ezer Miranda, às margens do Clube Recreativo Barra Verde,
relatando acúmulo de lixo e crescimento de mato entre os paralelepípedos. Reforçou que moradores têm pedido
providências, destacando situações semelhantes nos bairros Barra Verde e Novo Horizonte, onde a falta de
manutenção agrava o estado das vias. Reiterou pedido para que a Secretaria de Obras realize a manutenção da
calçada da residência situada na Rua Mata Fresca, nº 10, residência do Sr. Mateus, foi danificada durante obras
de recuperação asfáltica e implantação de esgoto, representando risco a moradores e crianças. Informou que
encaminhará um requerimento solicitando informações à empresa MS Pantanal, signatária da Sanesul,
responsável pela execução da obra de implantação da rede de esgoto. Manifestou preocupação com a falta de
comunicação sobre a recuperação das vias após intervenções, especialmente em locais recentemente
recapeados. Propôs requerimento para que a empresa informe se realizará a recomposição integral do
pavimento ou apenas tapa-buracos. O requerimento foi colocado em discussão, não havendo discussão foi
colocado em votação, requerimento aprovado. Em seguida, comentou sobre o Projeto de Lei de sua autoria
referente ao “Microfone Popular”. Relatou que o projeto não avançará na Casa, estando arquivado pela
Presidência. Manifestou desapontamento, afirmando que a medida busca ampliar a participação popular nas
sessões ordinárias e que tem sido implementada com êxito em outros municípios. Citou reflexão inspirada em
passagem bíblica sobre tempo e semeadura, afirmando que seguirá lutando para que a proposta seja discutida
em próximo biênio. Na sequência, apresentou Moção de Congratulação à servidora pública Izolina Monteiro
Torres, do ESF Campo Alegre, em reconhecimento à sua trajetória, dedicação ao serviço público e relevantes
serviços prestados à comunidade. A Moção foi colocada em discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo registrou sua história de vida, vínculos com o bairro Campo Alegre e seus 15 anos de atuação no serviço
público. Não havendo discussão foi colocada em votação, moção aprovada. Finalizou cumprimentando e
agradecendo servidores, moradores e ouvintes que acompanham os trabalhos da Câmara, colocando-se à
disposição da população por meio de suas redes sociais e telefone de contato. Agradeceu a atenção de todos. O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito fez um comunicado referente ao tema anteriormente abordado pelo
colega Yhgor Chagas, esclarecendo que o projeto mencionado foi rejeitado por ser considerado inconstitucional,
e não por questões pessoais, conforme afirmado. Ressaltou que é importante deixar claro à população que o uso
da Tribuna Livre é um direito assegurado ao cidadão. Esclareceu que qualquer pessoa que deseje se manifestar
em nome de uma entidade ou tratar de tema de interesse
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público poderá solicitar o uso da tribuna e do microfone, conforme previsto no Regimento Interno, sendo a
autorização submetida à apreciação e aprovação da maioria dos vereadores. Reafirmou que esse direito já
existe, permanece garantido e continuará sendo respeitado. Destacou, por fim, que a população pode ter a
tranquilidade de que, sempre que houver solicitação legítima e fundamentada, o uso da tribuna será concedido,
preservando a participação cidadã nesta Casa de Leis. Vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala
cumprimentando a todos. Parabenizou os artistas locais e os representantes do esporte que participaram do
campeonato realizado em Três Lagoas, destacando o talento presente no município. Em seguida, comentou
resposta encaminhada pela Secretária Municipal de Finanças ao Requerimento nº 084/2025, apresentado em 28
de outubro de 2025, relativo à devolução de R$ 1.300.000,00 do duodécimo pela Câmara Municipal. Explicou
que a devolução ocorreu em 28 de dezembro de 2024, em virtude da boa gestão dos recursos públicos realizada
pela Casa. Ressaltou que, embora seja de obrigatoriedade legal devolver ao Executivo o valor não utilizado,
sempre existiu um acordo político quanto à destinação do montante, prática comum em diversos municípios e
estados. Criticou a resposta recebida, afirmando que a secretária tratou o Legislativo com desrespeito,
insinuando desconhecimento por parte dos vereadores quanto às normas legais. Destacou que a alegação de
que os valores devolvidos foram utilizados ainda em 2024 é incompatível com a data da devolução. Reforçou que
os compromissos acertados politicamente com o Executivo sempre foram cumpridos pelo prefeito, citando como
exemplos a construção do posto de saúde do Jardim Semíramis, a aquisição de ônibus e caminhão de lixo, todos
realizados com recursos devolvidos pela Câmara em anos anteriores. Diante da inconsistência da resposta, o
vereador apresentou requerimento solicitando à secretária de Finanças o envio à Câmara de todos os contratos,
ordens de pagamento e documentos referentes aos mais de R$ 5 milhões aplicados pela Secretaria de Obras,
bem como aos mais de R$ 600 mil aplicados pela Secretaria de Educação, conforme alegado em sua resposta.
Solicitou ainda a discriminação detalhada do que foi executado com recursos próprios e o que foi realizado com
recursos de emendas parlamentares, conforme determina legislação de autoria do vereador Joanes Pimentel,
aprovada após derrubada de veto do Executivo. O requerimento foi colocado em discussão, vereador Joanes
Pimentel Vieira parabenizou o autor do requerimento, pediu subscrição e destacou que as devoluções têm sido
possíveis graças ao esforço conjunto dos vereadores, que vêm priorizando economia e responsabilidade com o
dinheiro público, mesmo diante de dificuldades estruturais enfrentadas pela Câmara. Destacou que os valores
devolvidos devem ser aplicados em investimentos adicionais, como a construção de praças públicas em bairros
que necessitam de infraestrutura. Não havendo mais discussão foi colocado em votação, o requerimento foi
aprovado. O vereador Carlos da Rocha Pontes retornou a sua fala ressaltando que parte do valor devolvido
havia sido acordada para a revitalização da creche do Paraíso Cacerense, beneficiando também o Novo
Horizonte e a Vila Figueirinha, e demonstrou preocupação diante da ausência de execução até o momento.
Frisou que os investimentos citados pela secretária não foram realizados com os valores devolvidos pela
Câmara. Por fim, apresentou indicação à Secretaria Municipal de Finanças solicitando a
 
adesivagem do veículo modelo Corolla Cross adquirido pelo Executivo, em cumprimento à legislação federal que
determina a identificação de veículos oficiais. Afirmou que, não sendo atendido, buscará providências junto ao
Ministério Público. Concluiu agradecendo a Deus pela força e coragem para continuar trabalhando pelo
desenvolvimento de Rio Verde, desejando bênçãos à cidade e à população. Vereadora Vanilda Lopes dos
Santos O iniciou sua fala cumprimentando a todos. Informou que estará encaminhando ao diretor da Energisa de
Mato Grosso do Sul, senhor Paulo Roberto dos Santos, uma solicitação de substituição da estrutura onde se
encontra instalado o transformador, incluindo chave fusível e cruzetas. Justificou que a estrutura está
visivelmente deteriorada, representando risco tanto para o fornecimento de energia quanto para a segurança dos
moradores da região. Afirmou que a estrutura está situada na Fazenda Boa Vista, na região do Sapé, e solicitou
que a Energisa tome providências o quanto antes, pois, em períodos de temporal, os moradores ficam sem
energia, o que causa transtornos e prejuízos, como perda de alimentos em freezers e geladeiras. Destacou a
importância de garantir uma melhor qualidade de vida à população daquela área. Em seguida, dirigiu-se ao
presidente em exercício, vereador Joanes, para apresentar indicação ao secretário municipal de Obras, senhor
Ernani. Agradeceu ao prefeito e ao secretário pelo belo trabalho realizado no Bairro Jardim Semíramis, porém
chamou atenção para o problema da poeira nas vias, ressaltando que há muitos idosos e crianças sofrendo com
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a situação. Informou que tem recebido diversas ligações e mensagens pedindo que as ruas sejam molhadas com
mais frequência. Reforçou sua confiança no trabalho da equipe da Secretaria de Obras e solicitou especial
atenção a essa demanda. Mencionou, ainda, a moção de pesar apresentada em homenagem à saudosa
Raimunda, conhecida como Rai, e declarou que guardou sua fala para o grande expediente, a fim de prestar
uma homenagem mais completa. Estendeu suas condolências à senhora Elen, compartilhou que já passou por
situação semelhante e reconheceu a dor da perda de quem se ama. Recordou que Rai trabalhou com Kid, há
muitos anos, na Rádio Campo Alegre, onde ambos apresentavam o programa “Cantinho da Amizade”, nome
escolhido por Kid em homenagem a ela. Relatou que se tratava de um programa alegre, diversificado e muito
querido pelo público, ficando marcado na memória de todos. Destacou que, posteriormente, Rai passou a
apresentar o programa sozinha, sempre com sua alegria, seu jeito meigo e radiante. Afirmou acreditar que hoje
ela está ao lado de Deus, sem dor e sem sofrimento, e pediu para que Ele abençoe e conforte o coração dos
familiares, pois a vida precisa seguir. Deixou registrado seu abraço a todos os familiares. Dirigindo-se à
população, afirmou que os vereadores estão atentos a todas as demandas e à disposição para ajudar no que for
necessário, com o gabinete sempre de portas abertas. Pediu a Deus que abençoe a vida de cada cidadão e dos
gestores municipais, iluminando seus caminhos para que façam o que é certo. Reconheceu que acertar 100% é
difícil, mas, como mencionado pela pastora presente, o importante é semear boas sementes, deixar marcas
positivas e oferecer o melhor ao próximo. Reforçou o pedido para que Deus conceda sabedoria e discernimento
aos gestores, pois a população merece e espera esse compromisso. Concluiu agradecendo ao presidente e
desejando a todos um excelente e abençoado decorrer de semana. Vereador Robson Rodrigues Machado
iniciou sua fala
 
cumprimentando a todos. Apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras solicitando manutenção
completa no Bairro Barra Verde, informando que moradores o procuraram devido ao desprendimento dos
paralelepípedos instalados há aproximadamente vinte anos, ainda na gestão do ex-prefeito Vandelan. Ressaltou
que, apesar da boa qualidade da obra à época, o desgaste natural e o tráfego de caminhões têm provocado
danos nas vias, sendo necessária a recomposição das pedras e manutenção das áreas asfaltadas. Apresentou
indicação para manutenção no Bairro Parque São Domingos, especialmente na região próxima à carroçaria,
atendendo pedido de moradores, em especial da senhora conhecida como Paraguaia. Solicitou que os reparos
sejam realizados antes da virada do ano. Em seguida, informou que encaminhará ofício ao deputado estadual
Gerson Claro, solicitando que, por meio da Secretaria de Turismo e do Governo do Estado, seja viabilizada a
reforma e manutenção do ginásio de esportes, visando melhor atender os esportistas, especialmente diante das
competições do fim do ano. Pediu parceria com a Prefeitura para execução do serviço. Registrou agradecimento
à Escola Ataíde de Brito, do Bairro Jardim Semíramis, pela realização de um projeto sobre inteligência artificial
desenvolvido pelas professoras Ivone e Cristiane, com participação de alunos do terceiro ano. Relatou que
diversas profissões foram apresentadas, incluindo a de vereador, e destacou sua satisfação em participar e ser
homenageado. Agradeceu à diretora Katy Elen Ferreira, à coordenadora Valquíria e especialmente à professora
Ivone. Agradeceu também aos vereadores pela aprovação e subscrição de seu projeto de lei, elaborado em
conjunto com o secretário de Esportes, a superintendente de Esportes, a secretária Josy e o setor jurídico.
Afirmou que a iniciativa será benéfica para o esporte do município. Relatou ter passado o final de semana no
Pantanal, destacando a beleza da região, sua importância ambiental e o orgulho de ser rio-verdense. Agradeceu
a hospitalidade da família do subtenente Amaral e demais anfitriões. Finalizando, agradeceu a Deus, aos
ouvintes das rádios Serra FM e Campo Alegre, e à população que envia pedidos e sugestões ao gabinete.
Reafirmou seu compromisso de buscar recursos e atender as demandas da comunidade. Parabenizou os
colegas pelas indicações e requerimentos apresentados, e encerrou desejando bênçãos de Deus e de Nossa
Senhora Aparecida a toda a população. O Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o
Segundo-Vice Robson Rodrigues Machado.  Vereador Amauri Olartechea iniciou sua fala cumprimentando a
todos. apresentou suas indicações. Registrou, primeiramente, a necessidade de reparo no buraco existente no
cruzamento da Avenida Ida Colenghi Stival  com a Rua Serafim Matos Lário, no Jardim dos Estados, já
sinalizado com cone e utilizado por veículos de grande porte em razão do acesso às cerâmicas. Solicitou que a
Secretaria de Obras realize a reposição do asfalto com urgência. Comentou ainda que, após as chuvas, houve
grande propagação de terra proveniente do loteamento Jardim dos Ipês para dentro do Jardim dos Estados,
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acumulando resíduos nos cruzamentos e vias, o que tem gerado poeira e incômodo aos moradores. Solicitou que
a Secretaria de Obras faça a remoção desse material. Apresentou também indicação para o patrolamento e
cascalhamento das ruas do Parque Santos Dumont, pedido realizado pelos moradores, especialmente pelo
senhor Chico. Reiterou ainda solicitação já feita há mais de seis meses para manutenção do
 
forro do Terminal Rodoviário de Rio Verde, danificado após vendaval ocorrido no início do ano. Informou que,
apesar das conversas com o secretário responsável, o serviço ainda não foi executado. Destacou a importância
da manutenção imediata, considerando o aumento do fluxo de turistas no fim de ano e o risco de agravamento
do dano. Prosseguiu afirmando que o município se prepara para receber visitantes no período de dezembro, mas
lamentou a situação do Rio Verde, frequentemente encontrado sujo após finais de semana. Ressaltou que
muitos frequentadores deixam lixo às margens do rio — fraldas, vidro, latas, resíduos domésticos — poluindo e
contribuindo para o assoreamento. Reforçou que “o rio é nosso” e convocou a população à conscientização
ambiental, levando de volta o lixo produzido. Parabenizou a Associação Cataverde — Associação dos Catadores
de Materiais Recicláveis de Rio Verde — pela campanha realizada na semana anterior, com distribuição de
folhetos informativos sobre a coleta seletiva. Destacou o papel essencial da associação na reciclagem, na
destinação correta dos resíduos e no sustento das famílias de catadores. Lembrou que a coleta seletiva ocorre
às quartas-feiras e orientou a população a separar materiais recicláveis (garrafas, plásticos, vidro, papel,
papelão, latinhas), contribuindo para o trabalho da entidade, que atua há mais de nove anos com apoio do termo
de fomento firmado com o município. Ressaltou a importância da campanha Novembro Azul, incentivando os
homens a procurarem atendimento médico e realizarem exames preventivos. Afirmou que “quem não tira tempo
para se cuidar agora, terá que tirar tempo para se cuidar quando estiver doente”, pedindo que as famílias
incentivem seus membros a cuidarem da saúde. Encerrando sua fala, colocou-se à disposição da população e
desejou que Deus abençoe a todos. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito retornou a presidência.
Vereador Joanes Pimentel Vieira retomou a palavra cumprimentando a população que acompanhava a sessão
pelas rádios e pela internet. Iniciou tratando novamente da situação do trânsito municipal, ressaltando que, após
quase quatro anos desde sua implantação, ainda não há resultados concretos. Solicitou ao sargento Caetano
que dialogue com o Prefeito Réus Fornari para a instalação de quebra-molas e sinalização preventiva, afirmando
que a falta desses dispositivos coloca vidas em risco. Destacou que não é possível aguardar indefinidamente
recursos estaduais viaAGETRAN, citando também a reforma do Detran, há anos prevista e ainda não iniciada.
Reforçou que tais melhorias constituem medidas de saúde pública e podem ser custeadas com recursos já
devolvidos pela Câmara ao Executivo em exercícios anteriores. Registrou, ainda, os resultados de atletas rio-
verdenses no Campeonato Brasileiro realizado em Vitória–ES, promovido pela Liga Nacional de Jiu-Jitsu (LNJ) e
válido também pela Liga Sul-Mato-Grossense. Destacou o desempenho de: Ana Clara Pimenta, campeã na
categoria Sub-9, Rafael Benites, campeão na categoria Sub-11, Tamara Nogueira, vice-campeã na categoria
Master 1 e terceira colocada no Sênior, Eli Souza, terceiro lugar no Sênior, Samuel Dutra, terceiro lugar no
Sub-18, Ilier Souza, quinto lugar no Sub-21. Parabenizou atletas, técnicos, familiares, comerciantes e autônomos
que contribuíram, bem como a secretária Josy Madruga e sua equipe pelo apoio com passagens aéreas.
Convidou a população para a carreata de recepção aos atletas, marcada para as 18h, na Praça das Américas.
Enviou ainda cumprimentos à senhora Nilza e ao senhor Joel, moradores da chácara
 
Alto da Boa Vista, no Assentamento Fama, estendendo os cumprimentos aos demais moradores da região e do
Agriverde. Também dirigiu agradecimentos à equipe da Secretaria de Obras, especialmente às garis e aos
trabalhadores que atuam na zona rural próxima ao JR, citando Rodrigo Tragueto, Zequinha, Gil, Nego, Cabelo,
Nelito, Pep e Ricardo. Fez menção especial ao senhor Libiano, ex-servidor da Secretaria de Obras, atualmente
trabalhando a aproximadamente 220 km do município, exaltando sua competência profissional. Agradeceu ao
coordenador regional da AGESUL, senhor Johnny, pelos atendimentos prestados ao município e pelos serviços
de patrolamento realizados na região da Rodovia MS-427, entre Sete Quedas e as Placas, que já se encontram
praticamente concluídos. Informou que apresentará futura moção de congratulação pelo relevante apoio.
Agradeceu também aos boiadeiros e caminhoneiros que o procuram constantemente, mencionando Tonheca,
Cássio, Cassiano e outros, destacando que as manutenções são essenciais para evitar danos aos veículos,
especialmente aos caminhões boiadeiros. Relatou visita à ponte da Água Fria, onde estão sendo instaladas
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aduelas de concreto de 16 metros, obra que garantirá melhor logística e segurança, eliminando transtornos
recorrentes em períodos de chuva. Agradeceu aos moradores da região – incluindo Zezinho, Adalberto, Dr. Léo,
moradores da Carandá, senhor Dudu e o professor Fernando – que buscam desenvolver atividades turísticas
localizadas, contribuindo para a geração de renda e desenvolvimento econômico do município. Informou que,
segundo o secretário Ernani, nos próximos dias serão levadas as aduelas para a região das Palmeiras, onde a
construção da ponte é aguardada desde 2022. Enviou cumprimentos à senhora  Helen, ao senhor Edson, ao
senhor Jobão, à dona Alzira e demais moradores, assegurando que as reivindicações continuarão sendo
acompanhadas, assim como ocorreu nas regiões das Araras e da Água Fria. Encerrou agradecendo a confiança
da população, afirmando que continuará representando os moradores com empenho e responsabilidade.
Desejou a todos uma excelente semana e concluiu pedindo que Deus abençoe a todos. Vereador José
Armando da Fonseca iniciou sua fala cumprimentando a todos. iniciou cumprimentando o senhor presidente, os
nobres vereadores e toda a população que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pelas rádios. Em
seguida, apresentou indicação ao secretário de Obras, senhor Ernani Fonseca, solicitando o patrolamento da
Rua João Paulo I, localizada no Jardim Vaticano, especialmente em seu trecho final, onde há valetas que tornam
o tráfego praticamente intransitável. Destacou que, embora o município já possua poucas ruas de terra, é
necessário realizar a manutenção adequada daquele local, que passa em frente à cocheira situada atrás do João
de Barro. Prosseguindo, parabenizou a gestão do prefeito Réus Fornari, por meio da Secretaria de Obras, pelos
asfaltos que vêm sendo executados. Ressaltou que, embora sejam vias pequenas, são obras de grande
importância para os moradores dos respectivos bairros, destacando a qualidade e resistência do asfalto, que
vêm proporcionando um novo aspecto à cidade. Citou como exemplo a estrada de acesso à Estrada das Araras,
onde antes havia grande quantidade de poeira, e onde, mesmo com poucos moradores, o asfalto foi executado
com foco no bem-estar da população, sem distinção entre áreas mais ou menos povoadas. Reconheceu o
trabalho do prefeito, do secretário Ernani e de toda a equipe que realiza os levantamentos
 
das áreas que necessitam das melhorias. Destacou que a canalização do Córrego Semíramis segue em
andamento, classificando a obra como um grande e necessário investimento. Ressaltou que, embora seja um
serviço que ficará enterrado, portanto não visível, é fundamental para evitar futuras intervenções no asfalto,
conforme dizia o saudoso senhor Zé de Oliveira. Parabenizou a administração por realizar obras essenciais com
responsabilidade e zelo pelo dinheiro público. Em seguida, dirigiu reconhecimento aos atletas rio-verdenses que
participaram da 23ª edição do Campeonato Brasileiro da Liga de Judô, realizado em Vitória, Espírito Santo.
Destacou que a filha da senhora Tamara conquistou medalha de ouro na categoria Sub-9, enquanto a própria
Tamara, Rafael, Samuel e Eli também competiram e trouxeram medalhas para o município. Ressaltou que são
atletas que estão levando o nome de Rio Verde a nível nacional, representando a cidade com grande sucesso.
Parabenizou o professor Tutã, da Academia Arruda Team, por seu trabalho de incentivo ao esporte e formação
de atletas no município. Na sequência, fez referência ao pronunciamento anterior do vereador Yhgor Chagas
acerca de seu projeto que não foi incluído em pauta, esclarecendo que isso não significa que os vereadores
sejam contrários à participação popular. Afirmou que os vereadores já representam a população e que qualquer
cidadão que deseje expor ideias ou apresentar demandas — comunitárias, religiosas ou de interesse coletivo —
pode fazê-lo mediante requerimento à Secretaria da Casa, para avaliação do tema e posterior autorização de uso
da tribuna. Relatou que, no passado, enquanto presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais,
também solicitou e utilizou a tribuna da Câmara, demonstrando que o espaço está disponível. Ressaltou que
ninguém está proibindo a população de falar, mas que existem regras que devem ser respeitadas por todos,
conforme prevê a legislação que rege a Casa. Finalizou agradecendo a Deus por aquele momento, dirigindo
agradecimentos à população que acompanhava a sessão e desejando um ótimo final de semana e um excelente
encerramento de mês. Afirmou que espera que dezembro, que se aproxima, seja um mês festivo e repleto de
alegria para todas as famílias rio-verdenses. Encerrou agradecendo a atenção de todos. Tempo pela ordem: O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo esclareceu que não tem problema em rever posicionamentos quando
necessário. Informou que o projeto apresentado por ele foi engavetado por cunho pessoal, afirmando que isso
ocorreu porque foi ele quem apresentou, e não por mérito do conteúdo. Declarou que nunca votou contra
projetos dos demais vereadores, inclusive votou favorável ao projeto do vereador Robson Rodrigues, que possui
o mesmo objetivo: promover a participação dos comerciantes junto ao poder público. Relembrou que, no início do
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ano, também teve um projeto sobre saúde pública animal engavetado por motivo pessoal, e afirmou ter certeza
de que, se tivesse sido apresentado por outros vereadores, teria tramitado. Criticou o entendimento de que a
tribuna seria um espaço para interesses particulares ou empresariais, ressaltando que nunca presenciou, em
seus 11 meses e meio como vereador, a tribuna ser aberta para participação popular, apesar de discurso
contrário. Questionou o regimento interno e afirmou que já solicitou oficialmente qual artigo prevê essa abertura
de fala, mas não recebeu resposta. Reforçou que deseja regulamentar a participação popular, pois a população
não sabe qual é o procedimento para falar na
 
tribuna. Afirmou que sua intenção é dar voz ao povo. Pontuou que, se incomoda alguns vereadores afirmar que a
população deve ter espaço de fala, essa é a visão deles, mas não a dele.  Finalizou afirmando que este é mais
um projeto arquivado por motivo pessoal, que a população está observando, e garantiu que em 2027 o projeto
retornará à pauta e será discutido, diferentemente do que ocorreu agora, quando recebeu apenas a resposta de
que seria arquivado. O vereador Joanes Pimentel Vieira disse que não há perseguição nem oposição ao projeto
do vereador Yhgor Chagas. Explica que a participação popular na tribuna já está prevista na Lei Orgânica do
Município, que permite que qualquer cidadão solicite até 15 minutos de fala, desde que o pedido seja enviado à
Mesa Diretora e aprovado pelo plenário. Afirmou que, por isso, o projeto não avançou — não por discordância,
mas porque a regulamentação já existe. Reforça que, sempre que houver pedidos, a Câmara avalia e, se a
maioria aprovar, a pessoa pode falar, inclusive lembrando casos anteriores em que cidadãos foram autorizados a
usar a tribuna mesmo criticando vereadores. Disse que eles já haviam conversado sobre isso internamente e
garante que, se o vereador Yhgor Chagas trouxer alguém para falar, terá o apoio dele, desde que o pedido não
seja para fins políticos pessoais, mas em benefício do município. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida afirmou compreender os argumentos apresentados por ambos os lados. Destacou que o vereador
Yhgor Chagas apenas deseja que as matérias de sua autoria sejam apreciadas em plenário, ainda que rejeitadas
pela maioria dos votos. Citou situação semelhante ocorrida no início do ano com o vereador Washington Castro,
que também teve projeto relativo à causa animal impedido de tramitar por questões externas. Ressaltou que
eventuais vetos do Poder Executivo são responsabilidade do prefeito, e não justificativa para impedir a análise
das matérias na Câmara. Observou que um projeto aprovado na sessão tratava de uma prática já existente, mas
que foi formalizado para garantir legalidade e publicidade. Defendeu que o projeto apresentado pelo vereador
Yhgor Castro é legal e tem como objetivo ampliar a visibilidade pública. Reforçou que não há necessidade de
transformar divergências em conflitos maiores, pois nenhum vereador apresenta propostas com a intenção de
prejudicar a Casa. Enfatizou que cada parlamentar deseja apenas ver seus projetos apreciados, sendo
aprovados ou rejeitados pelo voto. O vereador Laurindo Luiz Marchezan relatou que houve uma reunião interna
na sala da Presidência, onde foi discutida a inclusão ou não do projeto do vereador Yhgor Chagas na pauta,
ocasião em que o jurídico apresentou documentos apontando inconstitucionalidade. Afirmou que todos os
presentes, inclusive o vereador Yhgor Chagas, concordaram que o projeto não seria incluído. Manifestou
surpresa ao ouvir, na tribuna, que a decisão teria ocorrido por motivo pessoal ou por ser um projeto do vereador
Yhgor, enfatizando que todos são tratados de forma igual e que diversos projetos e moções do vereador já foram
aprovados anteriormente. Reforçou que qualquer cidadão pode solicitar o uso da tribuna por meio de ofício
dirigido à Mesa Diretora, que analisará o pedido. Demonstrou estranhamento quanto à fala do vereador Yhgor
sobre 2027, afirmando que a Mesa não atuará de forma irregular por mudança de composição. Finalizou
reiterando que todos os vereadores têm a mesma importância dentro da Casa e registrando surpresa com as
declarações feitas em plenário. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito esclareceu que
 
o projeto citado recebeu parecer jurídico indicando impossibilidade de tramitação. Ressaltou que não cabe à
Casa inserir matéria apenas “por colocar”, pois o Legislativo tem responsabilidade e deve seguir a legalidade.
Destacou que o trabalho da Assessoria Jurídica foi apresentado e fundamentado, e que, não estando o projeto
dentro dos requisitos legais, não poderia ser encaminhado. Enfatizou que não se trata de agradar ou desagradar,
mas de cumprir a legislação e assegurar que a Mesa Diretora atue corretamente. Concluiu afirmando que todos
os vereadores continuarão exercendo suas funções com responsabilidade. O Presidente Flávio Roberto Alves
de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a
Sessão Ordinária do dia vinte e cinco (25) de Novembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou
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que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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